

TISKOVÁ ZPRÁVA

Praha, 5. února 2024

TechWatch: Sblížení světa technologií a lidských práv

Nezisková organizace [Prague Centre for Media Skills \(PCMS\)](#) zahajuje mezioborový projekt *"TechWatch: Zlepšení reakce na lidskoprávní výzvy v digitálním světě"*, ve spolupráci s norskou organizací [Elektronisk Forpost Norge \(EFN\)](#) a technologickým expertem a akademikem Øyvindem Hanssenem. Tento projekt cílí na zvyšování odborných znalostí a povědomí ohledně dopadu technologií na lidská práva u profesionálů z oblasti médií, byznysu a IT v Norsku a České republice.

V návaznosti na úspěch právě dokončeného česko-norského projektu (*"Digitální doba s lidskou tvář"*), financovaného z [Norských fondů](#) a implementovaného především v České republice, bude "TechWatch" dále rozvíjet diskuse a analýzy dopadu digitalizace na lidská práva. V rámci této iniciativy bude v Norsku uspořádána řada seminářů a odborných panelů se zástupci akademické obce, médií a nevládních organizací, které dále budou rozvíjet česko-norskou spolupráci.

Adriana Dergam, koordinátorka projektu za PCMS, zdůrazňuje základní myšlenku projektu: *"Společná rizika naší digitální doby vyžadují také společná řešení. TechWatch je jakýmsi mostem pro výměnu znalostí a přeshraniční dialog."*

Výkonný ředitel norské organizace EFN, Tom Fredrik Blenning, hodnotí význam této mezinárodní synergie: *"Náš projekt je výrazem globálního úsilí ke spolupráci a tlaku na technologie k respektování a zohledňování lidských práv."*

Docent Øyvind Hanssen z [Norské arktické univerzity](#) vidí v projektu hlavně vzdělávací přínos: *"TechWatch nabízí cenné nástroje a perspektivy, které pomůžou aktualizovat naše akademická curricula s ohledem na lidská práva."*

Frank Williams, předseda PCMS a bývalý editor BBC a RFE/RL, se zaměřuje na mediální perspektivu: *"TechWatch' zdůrazňuje hluboký dopad technologií na média, od postupů v redakcích až po vzdělávání studentů žurnalistiky."*

V průběhu projektu se PCMS a jeho norští partneři zavázali ke zvyšování povědomí o těchto tématech v občanské společnosti a k monitorování výzev stále více digitalizovaného světa.

Informace pro editory:

Projekt TechWatch je podporován Nadačí Open Society Fund, Výborem dobré vůle – Nadačí Olgy Havlové a Českým skautským institutem v rámci programu Active Citizens Fund, zaměřeného na podporu občanské společnosti a posílení kapacit neziskových organizací. Program je financován z Fondů EHP a Norska.

Pro více informací navštivte www.praguemediaskills.org a www.activecitizensfund.cz.

Kontaktní osoba: Adriana Dergam
projects@praguemediaskills.org
+420 – 737 637 802